2011年度政府信息公开工作年度报告
　　本年报是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）和《×××市贯彻〈中华人民共和国政府信息公开条例〉实施办法（试行）》（×××〔2008〕33号，以下简称《实施办法》）的要求，由×××××××××机关编制。全文包括概述、主动公开政府信息情况、依申请公开政府信息情况、政府信息公开收费及减免情况、申请行政复议及提起诉讼情况和存在的主要问题及改进措施等。本报告电子版可以在×××××××××机关网站（http://www. ×××.gov.cn）下载，如有疑问，请与×××机关联系（地址：×××××××××；邮编：××××××；联系电话：××××××）。 
　　一、概述 
　　2011年，我局坚持以科学发展观为指导，认真贯彻落实国家和省关于深化政务公开、加强政务服务工作的新要求，紧紧围绕全省发展和改革工作大局，紧扣社会关注的重点和热点,着力推进政府信息公开工作取得了明显成效。 
　　 (一）完善工作机制。我局坚持将政府信息公开工作纳入重要议事日程，全面贯彻落实《条例》，委机关信息公开工作领导小组加强领导，办公室及相关业务处室齐抓共管，“主要领导亲自抓、分管领导具体抓，责任到处室、落实到人头”的工作机制运行良好。 
　　（二）拓宽公开渠道。我局加强对工作动态类、重要政策类、重点项目类和重大活动类信息的主动公开。一是发挥门户网站作为政府信息公开的“第一平台”作用，及时主动公开涉及群众利益和公共政策的事项。二是加强与媒体合作，将重要信息主动向社会公开，与各大新闻媒体主动对接、积极合作，对事关全市经济和社会发展影响重大的重点项目、重大活动类信息采取专刊、专版的形式进行了解读。三是适时召开新闻发布会和答记者问，针对灾后重建和相关重大项目建设主动解疑释惑。 
　　（三）强化制度保障。结合我局信息公开工作实际情况，进一步完善了政府信息公开工作相关制度，细化了主动公开工作流程，规范了依申请公开各环节及程序，完善了信息公开协调机制和发布机制，保障了信息公开工作的正常运转，确保信息公开工作更为规范。 
　　（四）规范日常工作。根据《条例》和《实施办法》要求，主动做好公开政府信息的维护、更新和政务信息报送工作。积极了解掌握政府信息依申请公开工作情况，确保按时规范办理。按规范编制并及时报送政府信息公开年度报告。 
　　二、主动公开政府信息情况 
　　一是切实做好社会重点关注的政府工作信息公开。2011年，我省胜利完成了灾后恢复重建工作任务。灾后重建工作一直是全社会关注的重点和热点。为扩大公众和社会各界对灾后重建实施情况了解，我委主动向社会公开灾后恢复重建总体情况、项目招投标、项目实施进度、项目跟踪监督审计及灾区发展振兴工作等各类综合性政策信息，及时公布了省市对口援建和港澳援助项目建设情况，在《四川日报》、《四川电视台》等媒体上发布对口援建项目新闻113条，编发涉及灾后重建信息《情况反映》2期、《港澳援助灾后重建月报》11期，在《中国经济周刊》刊发了“5.12”汶川大地震三周年特刊。积极配合中央外宣办组织全国52名网络媒体负责人来我省考察灾后重建工作。开展了以“重返灾区看巨变”为主题的中外记者采访活动，接待了来自美国、西班牙、法国、南非、日本、韩国等15家国外媒体、14家港澳台地区媒体和10家中央外宣媒体。配合省政府办公厅发布了《关于组织实施汶川大地震灾区发展振兴计划的意见》，并于10月14日在《四川日报》全文转发了《关于“5.12”汶川特大地震灾后恢复重建情况的通报》。 
　　二是加大政务信息报送力度和门户网站建设更新速度。按照《条例》、《实施办法》以及行政审批、公共服务事项《办事指南》的要求，全年为省政府网站提供涉8大类17小类政府公开信息2000条，主动向省委、省政府报送政务信息300余条，其中有10余条被《国办要情》和《国办专报》采用。做好新闻发布会以及重大政务活动采访报道的协调服务，全年接待各类媒体63次，协调媒体采访活动5次，为中央和省内主流媒体提供灾后重建相关材料和新闻稿件23份。同时依托委门户网站平台，开设了政府信息公开、网上咨询、建言献策、监督信箱等与社会公众交流沟通栏目，全年在委网站及时主动公开政府信息6000余条，并公布了《2010年度政府信息公开工作报告》。为科学编制我省“十二五”各类重点专项规划，在前期研究阶段，通过四川日报、委网站面向社会公开选聘研究单位，开展了9个重大课题研究。专门在委网站新开设“十二五”规划专栏，面向社会各界开展“我为‘十二五’规划建言献策”活动。畅通《阳光政务》政风行风热线，圆满完成我委值守第611期直播节目的任务。牵头参与省工程建设领域项目信息公开和诚信体系建设试点工作。积极做好招投标事项信息发布、咨询服务、项目公示等，全年在“四川建设网”发布招标公告1455次，在“四川日报招标投标比选网”发布比选公告1428次，在代理机构发布比选公告628次。 
　　三是加大行政审批工作力度和其他类政府信息公开。严格执行“三项制度”和推进“两集中、两到位”的行政审批工作制度。全年我局在市政务服务中心窗口共接受现场咨询和电话咨询1400余件，受理各种现场办件业务1380件，办结1351件，按时办结率100%，群众满意度100%。积极提供档案信息资源服务，全年共形成永久档案1730件，30年期档案569件，10年期档案1610件，其他档案64盒，并整理形成声像档案500余份。全年共接待利用档案300余人次、800余件次。此外，我局主动向社会公布了2011年市省50个重大项目建设内容、环评报告和开工建设等情况。进一步完善医改信息制度，在做好国务院医改办月报和季报信息的同时，积极开展数据监测，全年向市主要领导及各医改成员单位印发医改简报79期、通报18期。完成了价格子网《四川价格网》的网站改版工作，及时公布价格新闻、价格政策热点、价格热点收费、各地价格工作动态、价格监测重要通知、价格论坛等信息1100余条。在《价格公报》（四川）上设置专栏，每周发布一次生猪、猪肉等重点农产品价格监测信息。认真做好涉农收费公示工作，全年印发《四川省涉农价格和收费公示表》3100份，发布涉及公众的收费文件79个。 
　　二、依申请公开政府信息情况 
　　2011年，我局未收到政府信息公开申请。 
　　三、政府信息公开收费及减免情况 
　　2011年，我局未收取政府信息公开检索、复制、邮寄等费用。 
　　四、申请行政复议及提起行政诉讼情况 
　　2011年，我局涉及政府信息公开的行政复议案件共4起。其中，我局作为被申请人的行政复议案件1起，处理结果：驳回；我局作为复议机关的行政复议案件3起，处理结果：2件驳回，1件申请人撤回申请。没有涉及信息公开的行政诉讼案件，没有发生“两个公开”的失泄密和涉稳问题。 
　　五、存在的主要问题及改进措施 
　　2011年，我局政府信息公开工作取得一定成效的同时，也存在一定不足：一是认识有待于进一步提高。个别处室和单位对实行政府信息公开的重要意义认识不足，创造性开展工作的主动性不够。二是制度落实不够。有的处室未严格执行制度，未把政府信息公开工作作为本处室一项日常工作开展，执行力度不够。三是有的公开内容不规范。少数处室公开的内容不具体，重点不突出。针对这些问题，我局将进一步认真研究，逐一加以解决。一是进一步深化认识，转变观念，不断增强机关工作人员政府信息公开的主动意识。二是结合工作职能，完善我委政府信息公开工作的相关制度，进一步规范程序，创新工作方式，积极拓展网上信息服务。三是加强队伍建设，建立信息联络员制度，建议市政府主管部门多牵头组织举办政府信息公开工作业务培训和学习交流活动，更好地提高我局政府信息公开工作水平。
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